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Москва - Пркосећи апелима САД и Европе, руски председник Дмитриј Медведев објавио
је да је потписао декрет о формалном признању независности двеју отцепљених
грузијских провинција Абхазије и Јужне Осетије.
"Ово није био лак избор, али је једина шанса да спасимо животе људи", изјавио је
Медведев у телевизијском обраћању, само дан након што је руски парламент усвојио
одлуку којом се подржава дипломатско признање два региона.
Аналитичари верују да ће неколико других држава вероватно следити овај потез, али су
сигурни да ће ова одлука довести до ескалације тензија између Москве и Запада.

Медведев је рекао да је грузијски председник Михаил Сакашвили приморао Русију да
покрене напад 7. августа у Грузији. "Сакашвили је изабрао геноцид како би испунио
своје политичке планове", изјавио је Медведев. "Грузија је изабрала најмање људски
начин да постигне своје циљеве, присвоји Јужну Осетију елиминисањем целе нације".

"Руководство Грузије се систематски спремало за рат. Политичка и материјална
подршка која је долазила споља само је охрабривала њихово осећање да ће проћи
некажњано", изјавио је Медведев. Он је навео да су се народи Јужне Осетије и Абхазије
више пута на референдумима изјашњавали да су за независност својих република.
"Верујемо да је после онога што се догодило у Јужној Осетији и планирано је и у
Абхазији, да они имају право да своју судбину сами решавају", казао је он. "Поштујући
вољу народа Јужне Осетије и Абхазије потписао сам декрет о признавању независности
Јужне Осетије и Абхазије. Русија позива друге државе да следе њен пример", рекао је
руски председник.
Одлука Медведева уследила је у тренутку док се руске војне снаге и даље налазе у
Грузији. Чини се да ће руско војно присуство додатно ослабити Грузију, савезника
Запада у кавкаском региону, великог транзитног коридора за енергетско снадбевање
Европе и стратешку тачку ка Блиском истоку, Ирану, Авганистану, Русији и енергијом
богатој Централној Азији. Иначе, Абхазија и Јужна Осетија ефективно су се одвојиле од
Грузије након рата током 1990-их година.
Претходно су европске дипломате започеле деликатне разговоре о проналажењу
консензуса за руско-грузијски сукоб пре ванредног самита ЕУ 1. септембра, апелујући на
Русију да одбаци позиве парламента о формалном признању Јужне Осетије и Абхазије.
Иако међу Европљанима нема сагласности шта учинити поводом Кавказа, сви се слажу
да је Москва претерано реаговала поводом кризе у Јужној Осетији.
У знак подршке влади у Тбилисију, председник САД Џорџ Буш шаље потпредседника
Дика Чејнија у регион наредне недеље. Предстојећи ванредни самит ЕУ, који је сазвао
француски председник Никола Саркози предвиђен је као облик "упозорења" и
"подстицаја" Русији да се сагласи са споразумом о прекиду ватре. Оно што је, међутим,
мање познато јесте како ће ЕУ убедити Русију да одустане од политике конфронтација. 

Русија се не плаши новог хладног рата

Москва - Руски председник Дмитриј Медведев каже да се његова земља не плаши
хладног рата али да га и не тражи. "Не бојимо се ничега, укључујући и перспективе
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новог хладног рата", изјавио је Медведев. Он је додао да Русија ипак не жели да се нађе
у таквој ситуацији и да све зависи од позиције руских партнера. АП

Тбилиси прекида односе са Москвом

Москва - Односи између Грузије и Русије се "прекидају задуго, ако не и заувек", изјавио
је секретар Савета за националну безбедност Грузије Алексндар Ломаја радију
"Ехо-Москве", коментаришући одлуку председника Русије Дмитрија Медведева о
једностраном признавању самопроглашених Абхазије и Јужне Осетије. При том је
секретар Савета безбедности истакао да одлука Русије о признавању независности
Абхазије и Јужне Осетије "неће имати никакве правне последице за Грузију". "Главни
правни документ којим се регулише суверенитет Грузије јесте Устав земље, који је
поткрепљен међународним правом" , казао је Ломаја. Заменик министра иностраних
послова Грузије Гига Бокерија је са своје стране означио одлуку Русије да призна
независност Абхазије и Јужне Осетије као "неприкривену анексију". РИА Новости

Аналитичари сматрају да је одлука о признању још један знак решености Кремља да
појача утицај у региону, због страха од ширења НАТО -а и растућег утицаја Запада.

Оштре реакције НАТО и ЕУ

Брисел - НАТО је јуче оштро реаговао на одлуку Москве истичући да признање
независности Абхазије и Јужне Осетије нарушава резолуцију УН и доводи у питање мир
у региону. Генерални секретар НАТО Јап де Хоп Схефер истакао је да је потез
"директно нарушавање" бројних резолуција Савета безбедности УН које је Русија
потписала. Он је нагласио јаку подршку НАТО суверенитету и територијалном
интегритету Грузије. Одлука Русије да призна независност сепаратистичких провинција
Јужне Осетије и Абхазије је "за жаљење", рекао је јуче Ерик Шевалије, портпарол
Министарства спољних послова Француске. "Одлука је за жаљење. Понављамо да се
залажемо за територијални интегритет Грузије", рекао је Шевалије на конференцији за
новинаре. И Велика Британија је одбацила одлуку руског председника Дмитрија
Медведева да призна независност отцепљених грузијских региона. "Категорично
одбацујемо одлуку и потврђујемо суверенитет и територијални интегритет Грузије",
саопштила је представница за штампу Форин офиса. Немачка канцеларка Ангела
Меркел осудила је јуче руско признање двеју грузијских провинција као "апсолутно
неприхватљиво", али је инсистирала да Европа мора задржати отвореним канале
комуникација са Москвом. АП
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